



Ministerul Finanțelor Publice

Cabinet Ministru

Str. Apolodor nr. 17
sector 5, București
Tel: 021/319.96.93
Fax: 021/319.97.14

Nr.70380/05.03.2015

Domnului Eugen NICOLICEA
Ministru delegat pentru Relația cu Parlamentul
Adresa: Piața Victoriei nr.1
Sector 1
București, România

1385
09-03-2015

Stimate domnule Ministru,

Ca urmare a adresei dumneavoastră nr.824/DRP/2015 privind **interpelarea domnului deputat Marian Ion Cristinel referitor la tombola bonurilor fiscale**, potrivit sferei de competență a Ministerului Finanțelor Publice, vă comunicăm următoarele:

Referitor la proveniența sumelor alocate pentru acordarea premiilor aferente Loteriei bonurilor fiscale, precizăm că, în conformitate cu art.8 din Ordonanța Guvernului nr.10/2015 pentru organizarea Loteriei bonurilor fiscale, în anul 2015, suma necesară pentru asigurarea fondului de premiere pentru Loteria bonurilor fiscale se asigură prin virări de credite bugetare, cu încadrarea în bugetul aprobat Ministerului Finanțelor Publice - Acțiuni generale.

În ceea ce privește aspectul referitor la costul de oportunitate al măsurii instituite prin Ordonanța Guvernului nr.10/2015, menționăm că argumentul care a stat la baza promovării acestei măsuri, a fost dimensiunea evaziunii fiscale.

Astfel, în raportul Consiliului Fiscal aferent anului 2013 se arată că, potrivit calculului făcute de această instituție, pe baza datelor furnizate de Institutul Național de Statistică, evaziunea fiscală continuă să aibă o dimensiune foarte ridicată în România, reprezentând 16,2% din PIB în anul 2013, în pofida intenției și măsurilor de reducere a acesteia cuprinse în ultimele iterații ale strategiei fiscal-bugetare. Dacă România ar colecta impozitele și taxele pe care le are la maximum, ar avea venituri bugetare ca procent din PIB, peste media europeană.

În domeniul comerțului cu amănuntul și al serviciilor prestate direct către populație există un nivel ridicat de evaziune fiscală, una dintre modalitățile concrete de eludare a plății impozitelor și taxelor datorate statului fiind neemiterea bonurilor fiscale de către operatorii economici care au această obligație potrivit Ordonanței de urgență a Guvernului nr.28/1999

privind obligația operatorilor economici de a utiliza aparate de marcat electronice fiscale, republicată, cu modificările ulterioare.

În acest context, considerăm că, pe lângă aplicarea măsurilor coercitive care să conducă la disciplinarea fiscală a operatorilor economici, măsuri dificil de luat având în vedere numărul foarte mare al comercianților utilizatori de case de marcat, este necesar un mijloc suplimentar, în sprijinul unei mai bune colectări a veniturilor bugetare, mijloc bazat pe cointeresarea, implicarea și responsabilizarea cetățenilor, ca beneficiari direcți ai serviciilor sociale.

Totodată, Loteria bonurilor fiscale răspunde solicitărilor reprezentanților mediului de afaceri, cu privire la combaterea concurenței neeloiale resimțite din zona agenților economici care nu înregistrează în totalitate veniturile încasate.

Considerăm că efortul bugetar aferent plății premiilor care vor fi revendicate în urma extragerilor Loteriei bonurilor fiscale, se va reflecta în mod pozitiv, atât pe termen scurt prin impactul creat în rândul cumpărătorilor și implicit al comercianților, cât și pe termen mediu și lung, prin sporirea competitivității fiscale a mediului de afaceri, creșterea colectării veniturilor bugetare și reducerea evaziunii fiscale.

Cu deosebită stimă,

p. MINISTRUL FINANTELOR PUBLICE
SECRETAR DE STAT

Attila GYÖRGY

